



2017年2月
1
星期三
农历丁酉年正月初五
今日16版

新民晚报

天气 | 预报

天气: 阴转多云, 最低4℃(昨天最高7.0℃)
明天: 多云转小雨, 最高9℃, 最低4℃

国内统一连续出版物号
CN 31-0003
第 20072 期
上海报业集团主管主办
新民晚报社出版



首批乘客尝鲜中运量公交

市民今晨“踩点”:后天上班可以不开车了

国家统计局公布

1月份 PMI 51.3%

连续4个月
保持51.0%以上

本报讯(记者 许超声)国家统计局今天上午公布的数据显示,2017年1月份,我国制造业采购经理指数(PMI)为51.3%,虽比上月微落0.1个百分点,但已是连续4个月保持在51.0%以上,且为2012年以来同期高点。

1月份的PMI延续平稳扩张态势,主要呈现出四方面特点。

- 受春节假日因素影响,制造业生产和市场需求增速有所放缓。生产指数和新订单指数为53.1%和52.8%,分别比上月回落0.2和0.4个百分点。

- 主要原材料购进价格和出厂价格涨幅双双回落。指数分别比上月回落5.1和4.1个百分点,连续多月上升后首现回落。

- 制造业向中高端迈进的步伐持续加快。高技术制造业PMI为55.7%,比上月上升1.9个百分点。

- 进出口小幅回升。新出口订单指数和进口指数分别高于上月0.2和0.4个百分点。

跟着高铁看神州

乘最美高铁 踏千里归途

中国东西向最长、
经过省份最多的沪昆
高铁首迎春运大考

>>>详见4-5版

新民特写

新春的申城,景观路上又添一道亮丽的风景。从今天起,延安路中运量公交开始载客试运营。

上午9时30分,记者来到延安路茂名路路口,看见几位身着绿色背心的志愿者在路口进行引导:“坐71路这边请。”志愿者小尹告诉记者,试运营期间,100多名巴士集团的青年志愿者将在平日早晚高峰时段值守沿线各站点,为乘客提供路口安全引导、站台乘车秩序维持及站点问询导乘服务。

走进茂名北路半封闭的车站,几块大型电子显示屏正实时显示车辆的到站信息,以及下一班车辆到站的预测时间,当天的天气预报、附近可换乘的车辆信息以及线路站级图和街区图也一并显示在屏幕上。记者看到,站台两侧共有4组安全屏蔽门以及9个监控探头,现场的安检员陈玉山介绍说,监控图像能实时上传到车队的运营监控指挥中心,一旦发现问题可及时处置。

虽然还在春节期间,今天载客试运营还是吸引了不少市民前来“踩营”,多辆12米区间车的车厢内,站满了乘客。一些市民一早便出门

体验乘坐中运量公交的感觉,而部分上班族也趁着假日进行“踩点”。

刚刚下车的陈女士说,自己家住虹中路,在威海路上班。虹中路虽然不算特别偏僻,但出行不便,门口仅有一条804路驶往田林、梅陇、徐浦大桥地区。10号线投运后,虽增加了一种选择,但相对路程较远,最后还是选择开车上班。

“今天71路试运营,我实地体验一下,早上出门3分钟就走到站点,没2分钟71路就来了;从上车到下车,仅35分钟,与我平时开车的时间差不多,后天起我上班不开车了,还能省下油费和停车费。”

中运量试运营后,其他公交线路也随之进行了调整,一些市民原来乘坐一条线路就可直达目的地,现在可能需要换乘一次。市民曹轩宇告诉记者,他原先上班在双流路乘71路一辆车直达外滩,现在却要坐1250路再换71路中运量。“虽然换乘时间增加了,但中运量的发车间隔较普通公交缩短了不少,实际坐下来并没有想象中那么长。”曹先生还建议,“71路运营后,相应的配套措施应该更完善,周边公交线路的调整应尽可能考虑到缩短换乘距离、方便大家换乘。”

本报记者 张欣平



今天一早,不少市民特地前来乘坐中运量公交车尝鲜

本报记者 陈楚泽 摄

安静“迎财神” 闷声“发大财”

昨夜今晨申城外环线内再现“零燃放”

减少。

禁燃海报贴进楼道

王海涛是古美三村的社区民警和居委副书记,来自河北保定农村,今年是他上海工作的第三年,也是参与烟花爆竹管控的第二年。

今年,为了让居民继续自觉遵守禁燃规定,王海涛印制了三种不同尺寸的烟花爆竹管控公告:海报张贴在小区出入口,小号海报张贴在居民楼道里,宣传单页送到居民家中。他还制作了微信,通过居委发

送到每一位居民手中。

为了让居民们不放爆竹也能感受到年味,王海涛还和居委干部组织了多次节日民俗活动:邀请辖区书法名家与居民一起来写“福”字过春节,听民俗讲座,过不一样的春节。

动迁小区最后一班岗

今年的初五对于虹口张桥地区的居民而言意义特别。这片市区最大的棚户区即将动迁,很多张桥居民都想放鞭炮庆祝。对59岁的社区

民警王贵富和社区平安志愿者而言,站好最后一班岗不是件轻松的活儿。

昨晚7时刚过,老王就召集志愿者在张桥的弄堂口集中了:“感谢大家和我一起站好最后一班岗,大家要仔细巡逻,不放过任何安全隐患,让我们在张桥留下最美好的回忆!”

昨夜今晨,老王和志愿者们,守护着大家住新房、奔小康的美好愿景。

保障进香平安有序

每年年初四晚上11时以后,豫园街道的城隍庙内前来进香迎财神的人就会多起来。为保障进香活动平安有序,昨夜今晨,黄浦警方在城隍庙内设置了现场指挥点,安排了100余名警力现场驻守。同时,组织1000余名警力带领4000余名平安志愿者通过视频巡逻、驻点观察以及社区居委值守等方式,确保第一时间发现和处置违法燃放烟花爆竹者。

首席记者 潘高峰 通讯员 吴艺

“少了烟火气息,却多了欢乐祥和,闷声也能‘发大财’!”今天凌晨,闵行古美三村的社区民警王海涛和志愿者们走在空气清新、安静祥和的小区里,打心眼里觉得自己的付出“太值得了”!

初五“迎财神”是传统民俗,也是上海烟花爆竹管控的重点时段。昨夜今晨,上海警方再次启动社会面防控一级加强勤务等级,5万多名像王海涛这样的公安民警与30万平安志愿者混合编组、走街串巷,全面强化街面社区巡查守护,及时劝阻非法燃放。

截至发稿,全市社会治安稳定,未发生重大刑事、治安案件和交通、火灾事故,实现外环线内燃放烟花爆竹“零燃放”目标,外环以外区域烟花爆竹燃放量也明显